

2020年4月23日

## 澳門中小企業協進會舉辦 巨浪中的領導研討會 理事長區宗傑致歡迎辭

各位企業家朋友們：

很多謝大家撥冗參與今日的網上研討會，讓我有機會在疫情下透過電子平台與各位作互動交流。我們之所以舉辦這次研討會，是鑑於最近新冠肺炎對全球社會帶來重大災難，市場彌漫著恐慌情緒，其傷害程度在世界史上是絕無僅有的，因而有必要為大家注入一些正能量。根據美國約翰·霍普金斯大學的實時匯總資料，目前新冠肺炎確診者1,578,894名，死亡170,648名，從這些數字，大家應該感受到這次破天荒的瘟疫，對人類社會造成的打擊是何等的嚴重，並預料將持續一年至年半之久，直至有疫苗出台為止。

目前世界經濟已陷入衰退期，並很有可能演變成大蕭條，除了受到瘟疫的影響外，亦受國際油價大幅下跌所拖累，加上世界各地鎖國封城，令供應鏈斷裂，環球貿易癱瘓；另一方面，由於中南半島出現旱災，越南和泰國已經實施糧食禁運，而美國密西西比河有可能泛濫，在上述諸多不利因素的影響下，預期國際經濟將呈L型走勢，並非理想的V型反彈，經濟下滑的週期將持續3至5年或以上，若疫情在未來1至2個月內沒有大幅改善，專家預言則有可能發生大規模的國際債務違約，繼而引發比2008年次揭危機更嚴重的金融風暴。加上有些大國勒令企業家把生產線撤回本土，以保障國家安全。在此情況下，內地和港澳經濟所受到的衝擊不言而喻。

由於本人所經營的滙業財經集團在港澳兩地參與複雜的金融業務，所以本人面對的壓力和挑戰排山倒海而來，所以，我對大家的困擾感同身受，為緩解各位的情緒，我們特別邀請了一些有學問的成功人士來與大家探討怎樣在逆境中求存。

雖然今天的處境困難重重，但常言道，物極必反，否極泰來，可謂有危必有機，關鍵是你能否把握。列舉世界上一些超級富豪，例如上世紀有約瑟·甘迺迪，今世紀有巴菲特、李嘉誠、郭得勝家族以及李兆基等等，他們都是高瞻遠矚以及決心堅定，故分別能把握1929-1933年美國經濟大蕭條、1973-1975年石油危機、1987年全球股災、1997年亞洲金融危機、2003年SARS以及2008年次揭所帶來的商機，而發跡成為商業大亨的。所以，請大家要站穩陣腳，冷靜調整心態，改革經營模式，逆流而上，無懼風浪，當可以開創另一片天地。多謝大家！